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AKTYAJIN3AIUA CKOPOCTHU INTEPEJAYN JAHHBIX
B JIOKAJIBHOM CETH IOJIPA3/IEJIEHUS BY3A

JlnmHaMu9HOE pa3BUTHE CETEBBIX KOMITBIOTEPHBIX TEXHOJIOTHH 1 TIOCTOSHHOE YBEIMYCHNE 00BEMOB MTepeJaBaeMbIX
MO0 CEeTH JAaHHBIX, MPEJOCTaBISisI HOBBIE BO3MOXHOCTH 10 OpPTaHM3aldM W BEJCHUIO ydeOHoro mporecca (web-
KOH(EPEHIINH, CalT, yIaJeHHbIH pabounii CTOI, SIMEKTPOHHBIN JICKAHAT U T.J.), BMECTE C TEM IPEIbABISIOT MOBBIIICH-
HbIe TpeOoBaHUs K 000PYIOBaHUIO CETEH.

Hanmumne coBpeMeHHOM TeXHUYECKOH 0a3bl B y4e€OHBIX KjlaccaX M MCHOJIB30BaHUE HA €€ OCHOBE MEPEJOBBIX METO-
JIOB OOy4YeHHMs SIBISIETCSI OJJHMM M3 00S3aTeNbHBIX YCIOBHH /sl OBBIIICHHUS KauyecTBAa W YPOBHS NPEIOCTABISIEMBIX
00pa3zoBaTeNbHbIX YCIYT.

C momenra opranuzauud B 1997r. MexoTpacieBoil perHoHaNbHbIN EHTP MOBBILIECHHUS KBAIU(GUKALUK U MPO-
(eccHOHANBHON NEPENOArOTOBKM CIENHATNCTOB TaMOOBCKOTO TOCYJapCTBEHHOTO TEXHHUYECKOTO YHHBEpPCHUTETa
(MPUIIK TT'TY) nocTosHHO pa3BUBaj CBOO HH(MOpMannoHHyo 6a3y u k 2001r. 6buT0 3aK0HUEHO HOPMHUPOBAHHE HA
TOT MOMeHT mnporpeccuBHOi 10-MoOuTHOU nokaneHO# cern MPLIIK, Britodatomieii paboune CTaHIUK COTPYAHUKOB
MPUIIK, ¢aiinoBslii cepBep, KOMIBIOTEPHBIH Ki1acc Ha 22 padounx mecta. OHaKO ¢ pocToM 00bemMa 0OpadaThiBaeMoi
B MPUIIK nnpopmarmy, yBenTnueHHEM pa3MepoB MPUKIAIHBIX IPOTpaMM BO3HHKIIA Cephe3Hast HEOOXOAMMOCTb B MO-
JIepHHU3ALNH UMEIOIIeiics CeTH.

JloctaTo4Ho cKa3aTh, YTO MEPUOANIECKOE OOHOBIICHNE HA BceX yUeOHBIX KOMIBIOTEpaX Kiacca HHYOPMALMOHHOM
6a3b1 pasmepom nopsinka 100Mo6aiit mon nporpammy 1C Byxranrepus 8.0 TpeOyeT 3HaUMTENBHBIX 3aTpar y4eOHOTO



BpeMeHH. YaCTHYHO 3TOT MPOLIECC YCKOPSIETCs, €CIIH MapauieibHO OOHOBISITE 0a3bl IIPH MOMOIIY (IIAII-HAKOHUTECH.
BwMmecre ¢ TeM, 0OCO3HaHHE TOTO, YTO OOBEMBI MEPEaBACMBIX 110 CETH JAHHBIX OyIyT MOCTOSIHHO BO3pPAcTaTh, 3aCTABJIS-
€T 33JlyMaThCsi 0 HEOOXOAUMOCTH MEPEX0/1a Ha HOBbIE AlllapaTHBIC CPEACTBA MOCTPOCHHUS JIOKAJIBHBIX CETEH.

IIpocroii pacuer mokassiBaer, uyro 10MOuTHas JoKanbHas CeTh B uueale crocobHa mepemasats 10/8 = 1,25
Moaiit/c, T.e. 100MGaiiT 0T 0JHOTO KOMIIBIOTEPA APYyroMy OyayT mepemaBaThes mo cetu B Tedenne 100/1,25 = 8Q:.
Jist mepenaun 100Mo6aiit Ha 20 komnblotepoB noTpedyetcs 80% 20 = 1600 mim 26 mun 40c.

Ha npaktuke aeno 00CTOMT HECKOJIbKO MHave. [1Jisi mpoBeleHus SKCIIEPUMEHTA ObLIIM CO3MIaHbl ITaJOHHbIE (aliibl
pasmepom 1, 10, 50, 10M6aiit, a Taxke pazpaboraHa mporpaMMa, IO3BOJISIONIAS H3MEPSITh BPEMs IEpPeIadn dTaIOH-
Horo ¢aiina BmioTh g0 MuutucekyHn. [lepenada (ailyioB ocyiiecTBisiach U3 MPOrpaMMbl, KaKk BPYYHYIO, TaK U IO
TaiiMepy. BpeMst Ha Bcex KOMITbIOTEpax CHHXPOHHU3UPOBAHO CO BPEMEHEM KOHTpOJIiepa JoMeHa. DKCIEPUMEHT IPOBO-
JIUIICS B y4e0OHOM KOMITBIOTEPHOM KJ1acce, MOCTpOeHHOM Ha 1ByX 10-MOuTHbIX xabax.

Bpewmsi nepeaaun 3TanoHHBIX (ailyioB ¢ 0MHOr0 KOMIBIOTEpa HA APYroi MpeacTaBieHo B Tadm. 1.

Ta6auma 1
OO0BEM ITATOHHBIX
¢atimos V, Moaiit 1 10 50 100
Bpewms nepenaqn 7,
MHUH:C:MC 0:01:261 | 0:10:706| 0:51:604  1:44:392
Taéauuna 2
O0BEM PTATOHHBIX
(atinos V, MbaiT 1 10 50 100
71, MMH:C:MC 0:4:928 1:11:820 5:26:341 11:11:215
75, MMH:C:MC 0:2:728 0:39:658 4:10:100 06:53:871
73, MMH:C:MC 0:3:688 0:36:588 3:23:500 07:23:305
74, MUH.C:MC 0:4:267 0:43:800 3:52:237 07:52:906
75, MMH:C:MC 0:5:921 0:51:636 4:43:558 09:07:155
Tepy MEH.C:MC 0:4:706 0:51:360 4:28:347 08:29:490
Taoauna 3
OO0BEM ITATOHHBIX
¢aitnos V, Moaiit 1 10 50 100
T¢py MHH:CIMC 0:8:464 1:28:505 7:52:5671 15:44:583

Bpewms nepenaun 3TaOHHBIX (ailyioB Ha 5 KOMITBIOTEPOB KiTacca IMPEACTaBICHO B Ta0. 2.

CpenHee BpeMs Iepeaadu STAIOHHBIX (aitioB Ha 10 KOMIIBIOTEPOB KiTacca MPeacTaBicHO B Ta0I. 3.

Jis HarnsaHOCTH Tpaduueckas 3aBUCHMOCTD 3aTPadycHHOTO Ha mepenady Qaiiia BpeMeHH OT pasMepa (aiina u
KOJINYECTBA 33/ICHCTBOBAHHBIX B OKCIICPUMEHTE KOMITBIOTEPOB MpHBEIcHa Ha puc. 1.

Kak BusiHO n3 rpaduka, 3aBUCUMOCTh 3aTPayeHHOro Ha nepenayy ¢aiina BpeMeHu oT pa3Mepa Gaiina u i 0HO-
r0, U JUIS IIATH, ¥ 78 ACCATH KOMITBIOTEPOB, 33JICHCTBOBAHHBIX B SKCIICPUMEHTE, OJIM3Ka K JTMHEHHOM, YTO MO3BOJIAIIO
aNMpPOKCUMUPOBATh PE3YIbTATHI AKCIICPUMEHTA IMHEHHBIMU 3aBUCIMOCTSIMU.
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Puc. 1.3aBucuMocCTb 3aTpaueHHOr0 HA Nnepenayy ¢aiijia BpeMeHn
oT pa3mepa (aiisia

Taéauuna 4

KonndyecTBo KOMIIBIOTEPOB /7 1 5 10
Vriosoit koaddurment A, c/MoaiiT 1,03 52 9,4

B Ttabnuie 4 npencraBieHbl pe3yibTaThl PacuyeTa yriIOBbIX KOX(PPHUIMEHTOB A IS allllPOKCUMHMPYIOIIUX dKCIIE-
PUMCHTANIbHBIC TaHHBIC IMHCHHBIX 3aBUCHMOCTEH KaXKJJ0W U3 BeTBeH rpaduka.

W3 tabnmiel 4 BUAHO, YTO 3HAYECHUE YIIIOBOTO KOI(PQPHIIMEHTa A BO3PACTAET C YBEINYEHUEM KOJIUYECTBA KOMITh-
I0TEPOB, MPUHUMAKOIIUX (ailiel. B Xone manpHeiero aHaim3a BBISBICHO, YTO 3aBUCUMOCTh BEJTMYUHBI YTIIOBBIX KO-
3¢ GUIMEHTOB A BETBEH rpaduka OT KOJMYECTBA KOMIBIOTEPOB /7 TAK)KE HOCHT JIMHEMHBIA XapakTep W MOXET ObITh
BBIPA)KCHA 3aBUCHMOCTBIO

f()=gx n=1,003333 n. (1)

U3 popmyasr (1) cnenyer, uro 3nauenne §= 1,003333 iun, okpyrisis, ¢= 1) ecTb Hekas "cereBas” KOHCTaHTa,
CBSI3BIBAIOILAs 3aBUCHMOCTh BPEMEHH Iepeaadn JaHHBIX IO JIOKANIbHOH ceTH 0T 00beMa mepeaaBaeMbIX JaHHBIX H KO-
JIMYECTBA KOMIIBIOTEPOB, 3aJeHCTBOBAHHBIX B IOJYYCHUH ITUX AAHHBIX. [10JydeHHBIH pe3yiabTaT MOKHO TPAaKTOBATh
crepyromuM obpazoM: B uccienyemoit 10MourHoit nokansHol cetn 1 MOaiiT naHHBIX mepenaeTcs B Tedenue 1 ce-
KyH/IBL.

[IpoBeeHHbIC 3aMephl U pacueThl MO3BOJISIOT 3alHCAaTh BHIPAXKCHUE [UIs ONpeIesIeH s BpeMeHH nepenayun daiina
B ucciaeayemoit 10MOuUTHO# JTOKaIBHON CETH CICAYIOIIUM 00pa3oM.

T=gxVxn, )

rae V/—pasmep daiina, MOaHT, /7— KOTUIECTBO KOMITBIOTEPOB.

Pacuer ¢ MCnoiIb30BaHNEM MIOJIyYCHHON 3aBUCHMOCTH MOKa3bIBACT, YTO LIS Mepeiadyn dTajJoHHOTO (aiina pasme-
pom 100 MoGaiiT Ha 20 xomnbrotepoB kinacca norpedyercs 2000c¢, T.e. 33 Mun 20 c. D10 corylacyercst ¢ pe3yJibTaToM
9KCIICPUMEHTA, B KOTOPOM CpeaHee BpeMs mepemadn dtanoHroro 100MoaiitHoro daiiza Ha 20 KOMIIBIOTCPOB PaBHSI-
nock 32 MuH. OTKIOHEHHE OT pacdeTHOro 3HadeHus cocrapisier (2000 / 1920) — 100 = 4,16%.

B kauecTBe npuMepa 3HAYUTEIBHOTO BO3pacTaHusi 00bEMOB MepejaBacMoil HHPOPMALIMK 3aMETUM, YTO IS Tepe-
naun o 10 MoOutHO# nokansHO# cetn 06paza DVD mucka tpebyercs mo monyrtopa yacos (4812,8 / 60 = = 801uH).
Koneuno, B HacTosIee BpeMs Takyro "omnepaiuio” MpoBOIUTH HellenecooOpasHo. ['opa3mo ObIcTpee 3amucarh JaHHbBIS
Ha DVD u Bocnosib30BaThCst UM Ha IPYroM KOMIIBIOTEpE.

B Hacrosimiee Bpemsi Haubosee pacnpoctpaHeHbl 100MOuTHbIC NTOKaNbHBIE CETH. PacdeT MOKa3bIBAaET, 4TO
100Mo6uTHas JOKaubHas CeTh B Hueale crnocoOHa mepexasath 100 / 8 = 12,9M0aiir/c, 1.e. 100 MGaiiT or 0gHOTO
KOMIBIOTEpa 0 Apyroro OyayTt nepeaaBathes 1o cetu B Teuenue 100 /12,5 = &. {ns nepemaun 100 Moaiit na 20
KOMIbIOTEPOB B macane morpedyercst 8 x 20 = 160c wim 2 mun 40 c. PeanbHblil pe3ynbraT OyaeT HECKOIBKO XYXKe.
Ecnu B35Th OTKIIOHEHHE, NOJTYYEHHOE B pe3yibTate TectupoBanus 10-MOuTHOI ceTH, TO MONydYuM OPHEHTHPOBOYHOE
Bpemst mepeadn 160x 104,16% = 166,6. B menom 3arpadyeHHOE BpeMsi HE CKa)keTcst Ha ydeOHoM mporecce u 100-
MOwuTHAs TOKaJIbHAS CETh TIO3BOJISIET PEIITUTH MPo0JeMy "y30CTH" KaHama nepeaadn JaHHbIX.



CoracHo pe3ybTaTaM UCCICIOBaHMS aHATUTHKOB 13 komnanuu |IDC B Oyaymem nudpoBas BcelneHHas, MPEIo-
JIOXKHUTEIBHO, OYET yABaUBAThCS B pasMepe Kaxbie 18 Mecsues.?

B noxanenoi cetn MPIIIK o6beM mepenaBaeMbIX JaHHBIX TaKXe MMOCTOSHHO yBenmduBaeTcs. [IpoBeneHHOE HC-
ClIeIOBaHME TIOKA3aJI0, uTO IepeBo JokansHoi cetn MPLITIK na Fast Ethernet, 10816uT/c, 1aeT BO3MOKHOCTh B Ha-
CTOsAIIEee BpeMs PEIIUTh Mpobdiemy "y3ocTu” KaHaia. Bmecte ¢ TeM, pa3BepHyTas TUraOUTHAS JIOKAJIbHASI CETh MO3BO-

JIUT ONEPATUBHO OCYILECTBIISATH COBMECTHBIN JOCTYI K aHHBIM, [IPOrpaMMaM H 000pYJOBaHHIO HE TOJIbKO B HACTOSI-
miee BpeMs, HO 1 0003pHUMOM OYAyIIIEM.

MesxotpacieBoH perioHaIbHEIH HEeHTP OBBIIICHHSA KBATHYHKALHA H MPOYECCHOHATBHOH MEPeroqrOTOBKH CIIe-
nuaaacro TI'TY



